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VERBALE N. 85 della seduta del 12/05/2020 Approvato in data 12.05.2020 

ORDINE DEL GIORNO: prot. n.119 del 29/04/2020 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: primo appello ore 9,00 – secondo appello ore 10,00 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE: 10,12 

CONSIGLIERI PRESENTE 

ASSENTE 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Evola Barbara P   10,12 11,20   

Mineo Andrea P   10,12 11,20   

Forello Ugo Salvatore P         10,12 11,20   

Chinnici Dario P   10,12 11,03   

Sala Antonino P   10,12 10,29 10,39 11,08 

Rini Claudia P   10,14 11,07   

Ferrandelli Fabrizio P   10,12 11,20   

 

L’anno 2020 il giorno 12 del mese di Maggio, si è riunita la I° Commissione Consiliare con modalità telematica 

mediante collegamento a “distanza” in applicazione della “Disposizione n.7 del 24.03.2020 del Presidente del 

Consiglio Comunale” e ai sensi dell’art.73, comma 1, del Decreto Legge n.18 del 17.03.2020 mediante 

videoconferenza, senza la necessaria contestuale compresenza fisica dei Consiglieri componenti presso la sede 

dell’adunanza che resta fissata convenzionalmente nella sede istituzionale degli Uffici di via Roma 209. 

Convocazione prot. n. 119 del 29/04/2020. 

Giuste indicazioni operative fornite dall’Ufficio Autonomo al Consiglio Comunale e dal Servizio Innovazione 

della Direzione Generale, lo strumento idoneo al lavoro collegiale che garantisca l’effettiva compartecipazione 

dei soggetti intervenuti, la contemporaneità delle decisioni, la sicurezza e completezza dei dati, delle congrue 

informazioni nonché la pubblicità delle sedute oppure la loro riservatezza nei casi previsti dalla legge o dal 

Regolamento del Consiglio Comunale, è stato individuato nella applicazione “Hangouts Meet” della “G suite” 

della piattaforma Google in dotazione agli Uffici dell’Amministrazione ed ai Consiglieri Comunali. 

Con apposita comunicazione del 11 Maggio inviata dalla segreteria della commissione, tutti i partecipanti sono 

stati invitati al collegamento informatico alla presente seduta attraverso apposito link. 

Alle ore 9,00 in prima convocazione si procede alla verifica dei partecipanti alla videoconferenza attraverso il 

riconoscimento visivo degli stessi accertando che nessuno dei Consiglieri risulta collegato in videoconferenza, 

pertanto si rinvia la seduta al secondo appello. 

Alle ore 10,12 in seconda convocazione, si procede alla verifica dei partecipanti alla videoconferenza 

attraverso il riconoscimento visivo degli stessi. Si accerta che risultano collegati in videoconferenza i 

Consiglieri: Mineo, Chinnici, Ferrandelli Forello, Sala e la Presidente Evola che, constatato il numero legale 

dei partecipanti, dichiara aperta la seduta della Commissione, assistito dalla Segretaria dott.sa Loredana 

Velardi, e avvia i lavori. 

L’incontro odierno è dedicato alle problematiche relative ai Mercati Generali  
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La Presidente chiede alla segretaria di dare lettura del verbale del 11 05.2020 

Alle ore 10,29 Abbandona la videoconferenza il consigliere Sala 

La Presidente pone in votazione il verbale del 11.05.2020 e la commissione lo approvato all’unanimità dei 

presenti 

La Presidente rappresenta che l’Assessore Piampiano ha comunicato che non potrà essere presente. 

Interviene il Consigliere Forello che chiede di condividere l’aggiornamento sul lavoro sui dheors svolto dalle 

altre commissione. In quella sede si è dato mandato al dott. Galatioto di predisporre una norma transitoria che 

consenta l’estensione delle superfici con semplice autodichiarazione, la bozza del decreto legge di imminente 

emanazione prevederebbe l’esenzione da tutte le autorizzazioni sino al prossimo novembre salvo proroghe. 

Alle ore 10,39 si ricollega il consigliere Sala 

Prosegue il consigliere Forello informando che Il decreto interviene su TOSAP ma anche sul TPL con la 

creazione di un fondo specifico che coprirà le perdite dei gestori, altro fondo è previsto per i bilanci comunali 

parametrando i contributi al riscosso degli anni precedenti. 

La commissione si confronta sui contenuti del prossimo DL. 

Il consigliere Forello chiede che alla pubblicazione del DL venga convocato il ragioniere generale e l’assessore 

per conoscere se alla luce delle norme intervenute quali siano le prospettive del bilancio comunale.  

Rappresenta altresì criticità sulla gestione del cassetto Tributario per il rinvio dei tributi e propone che la 

commissione si intesti un odg nella prossima deliberazione di CC, la presidente propone di sentire 

preliminarmente la dirigente del settore tributi. 

La commissione si confronta sull’esenzione dei tributi locali nel periodo di emergenza non prevista 

dall’emanando DL. 

La Presidente manifesta sconforto perché questo determinerà di lasciare invariata o addirittura aumentare la 

pressione fiscale nei confronti dei cittadini. 

IL Consigliere Chinnici chiede di invitare venerdì prossimo l’Assessore al Bilancio il Ragioniere Generale ed 

il Dirigente del Settore Tributi. 

Il Consigliere Forello invita la Presidente a contattare per le vie brevi l’assessore al Bilancio ed il Dirigente 

dei tributi per la problematica del rinvio dei tributi locali oggi limitata al solo strumento del cassetto tributario. 

Alle ore 11.03 abbandona la videoconferenza il consigliere Chinnici. 

Interviene il consigliere Ferrandelli richiamando il tema della seduta odierna e chiede di conoscere perché 

l’amministrazione e gli uffici siano assenti, stigmatizzando questa assenza. 

Alle ore 11.07 abbandona la videoconferenza la consigliera Rini. 

Alle ore 11,08 abbandono la videoconferenza il Consigliere Sala 

La Presidente rappresenta la disponibilità sempre avuta dall’Assessore per cui il rinvio odierno e scusabile. 

Il consigliere Mineo rappresenta la gravita della situazione del mercato ittico ed informa che sulla finanziaria 

Regionale è in corso una trattativa tra Regione e Governo Centrale che sta rallentando la pubblicazione della 

norma. Il Consigliere Mineo chiede alla Presidente di stigmatizzare come commissione l’assenza 

dell’Assessore e degli Uffici competenti all’incontro previsto in data odierna. 

La Presidente rappresenta che immediatamente contatterà l’Assessore per affrontare già domani la vicenda. 

La Presidente chiede alla Segretaria di dare lettura del verbale della seduta odierna  

La Presidente pone ai voti il verbale della seduta odierna e la Commissione lo approva all’unanimità dei 

presenti. 

La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 11,20 

Si dà atto che la pubblicità della seduta della Commissione Consiliare avverrà attraverso la trasmissione della 

medesima in streaming sul sito istituzionale dell’Ente o con altro canale informatico oppure con altri mezzi 

idonei a dare adeguata pubblicità che l’informatica rendesse disponibili avverrà, giuste indicazioni fornite dal 

web master per tramite del dirigente dell’Ufficio Autonomo al Consiglio Comunale, per tramite del sito 

istituzionale del Comune di Palermo al link: https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=1,. 

ORARIO FINE SEDUTA ORE: 11,20 
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 La Segretaria  La Presidente 

  Dr.ssa Loredana Velardi  Barbara Evola 
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